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Studentka	  Petra	  Charlotte	  si	  klade	  za	  cíl	  porovnat	  pohled	  na	  problematiku	  eutanázie	  v	  České	  
republice	  a	  ve	  Švýcarsku.	  V	  rámci	  své	  práce	  se	  nejprve	  zabývá	  základními	  pojmy	  jako	  je	  smrt,	  
umírání,	  lidská	  důstojnost,	  svědomí	  lékaře,	  eutanázie	  a	  asistovaná	  sebevražda,	  následně	  provádí	  
analýzu	  zdravotního	  systému	  a	  úrovně	  paliativní	  péče	  v	  obou	  zemích.	  

Myslím,	  že	  struktura	  práce	  by	  mohla	  být	  přehlednější.	  Např.	  argumenty	  pro	  nebo	  proti	  eutanázii	  
jsou	  obecně	  platné,	  a	  není	  tedy	  třeba	  je	  zmiňovat	  v	  kapitole	  týkající	  se	  eutanázie	  v	  České	  
republice.	  Měly	  být	  spíše	  zařazeny	  do	  páté	  kapitoly,	  kde	  se	  vymezuje	  pojem	  eutanázie	  či	  pojmy	  
s	  eutanázií	  související	  (asistovaná	  sebevražda,	  dystanázie).	  Podobné	  argumenty,	  které	  se	  uvádí	  
pro/proti	  eutanázii,	  platí	  také	  v	  případě	  asistované	  sebevraždy.	  Pokud	  autorka	  srovnává	  Českou	  
republiku	  a	  Švýcarsko,	  mohly	  by	  být	  názvy	  kapitol	  voleny	  tak,	  aby	  byla	  zřejmá	  metoda	  
komparace	  (např.	  legislativy	  týkající	  se	  paliativní	  léčby	  v	  ČR/ve	  Švýcarsku;	  Zařízení	  paliativní	  péče	  
v	  ČR/ve	  Švýcarsku).	  	  

Stylisticky	  i	  gramaticky	  je	  práce	  Název	  kapitoly	  8.7	  v	  obsahu	  se	  neshoduje	  s	  názvem	  kapitoly	  
v	  samotném	  textu	  práce.	  

K	  problematice	  dříve	  vyslovených	  přání	  bych	  autorce	  doporučila	  knihu	  Jaromíra	  Matějka	  „Dříve	  
projevená	  přání	  pacientů“	  (Galén,	  2012).	  

Otázky	  pro	  obhajobu:	  

1) Jak	  rozumíte	  větě	  v	  úvodu	  své	  práce	  (s.	  6):	  „Negativním	  produktem	  naší	  vyspělé	  
medicíny	  se	  stala	  i	  délka	  umírání.“	  

2) Vnímáte	  nějaká	  úskalí	  použití	  pojmu	  „pasivní	  eutanázie“?	  Resp.	  proč	  jste	  se	  rozhodla	  ve	  
své	  práci	  používat	  pojmy	  aktivní	  a	  pasivní	  eutanázie?	  

3) Co	  je	  podle	  Vás	  příčinou	  větší	  vyspělosti	  paliativní	  péče	  ve	  Švýcarsku?	  

Přes	  výše	  uvedené	  výtky	  práci	  hodnotím	  jako	  zdařilou	  a	  doporučuji	  ji	  k	  obhajobě.	  

	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	   	  

	  


